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金融監督管理委員會 108年度部會管制個案計畫評核結果 

序

次 

主辦機關

(單位) 
計畫名稱 本會評核意見 等第 

1 
金管會 

(銀行局) 

提供多元金融

服務，支持經

濟發展 

1.計畫管理方面：本計畫之執行進度均按預

定時程提報，且各季均完成預期工作事

項，行政作業管控得宜。 

2.執行績效方面： 

(1)在中小企業部分，108 年度放款餘額增

加新臺幣(下同)4,599 億餘元，達預期目

標值 2,700 億元之 170%。此外，108 年

中小企業放款方案中，新增「放款戶數」

的績效評核指標及新增「小型及新創企

業融資特別獎」，希望藉此有效引導金

融機構協助更多中小企業及小型、新創

企業取得營運資金。 

(2)在新創重點產業部分，因 108 年底適逢

大廠客戶償還大額借款、短期週轉金借

款或資金水位調節等情發生，致 12 月

之放款餘額驟降 (較 107 年底增加

856.51 億元)，目標達成率由 11 月之

80%以上，降至 43%，目標達成不如預

期，惟觀察 109 年 1 月放款餘額有回補

情形。 

(3)本國銀行對「中小企業」及「新創重點

產業」之平均逾期放款比率均低於

0.4%，已達成目標。 

3.為降低目標達成之不確定性，未來請各銀

行預估目標成長數時，多元考量各種因素

（如整體經濟成長趨勢、前一年度承作情

形及當年度業務發展規劃等），並參考銀

甲 
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主辦機關

(單位) 
計畫名稱 本會評核意見 等第 

行預估數，審慎提出合理可行之目標值。

為提供中小企業及新創重點產業營運資

金，支持經濟發展，未來請賡續透過各種

獎勵措施鼓勵本國銀行在兼顧風險控管

下放款，並持續追蹤逾放比等有關銀行放

款品質等相關指標。 

2 

金管會 

(證券期

貨局) 

發展具產業特

色之資本市場 

1.計畫管理方面：本計畫之執行進度均按預

定時程提報，且各季均達預期工作目標，

行政作業管控得宜。 

2.執行績效方面： 

108 年度各項目標均順利達成，執行績效

良好： 

(1)108 年度新增申請登錄創櫃板企業達

37 家。 

(2)108 年度證交所及櫃買中心實地及電

話拜訪國內外公司累計 195 家次。 

(3)108 年度申請登錄創櫃板公司已完成

籌資 5,770 萬元。 

(4)為建置最適上市(櫃)掛牌環境，已修正

上市櫃相關規章或管理辦法計 2 則。 

3.我國股市基本面佳，且近年來持續提升公

司治理品質、市場效率，精進各項市場機

制。請持續強化資本市場的服務與動能，

建構有效率的籌資管道，扶植中小企業成

長及協助微型企業茁壯，並督導證交所及

櫃買中心追蹤公司上市、櫃或登錄創櫃板

之意願，擴增上市櫃案源。 

優 
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計畫名稱 本會評核意見 等第 

3 
金管會 

(保險局) 

強化保險業清

償能力與風險

控管 

1.計畫管理方面：本計畫之執行進度均按預

定時程提報，且各季均達預期工作目標，

行政作業管控得宜。 

2.執行績效方面： 

108 年度各項目標均順利達成，執行績效

良好： 

(1)檢討修訂保險業清償能力監理制度法

規計 7 則。 

(2)修訂風險管理及內部制度法規達4則。 

(3)辦理 2場業務研討會或座談會及 11場

宣導保險業退場機制活動。 

3.為健全保險業經營及安定保險市場，請持

續追蹤國際保險監理發展，並適時修訂相

關法規，俾強化保險業清償能力之監理，

進而保障保戶權益。 

優 

4 
金管會 

(檢查局) 

提升金融檢查

效能，並配合

金融市場情

勢，加強辦理

專案金融檢查

計畫 

1.計畫管理方面：本計畫之執行進度均按預

定時程提報，且各季均達預期工作目標，

行政作業管控得宜。 

2.執行績效方面： 

108 年度各項目標均順利達成，執行績效

良好： 

(1)累計完成 19 項專案檢查。 

(2)完成金融業務檢查累計 435 家次(含一

般、受託及專案)。 

(3)辦理與金融機構及業務監理單位召開

聯繫會議 14 場。 

(4)108 年度受訪機構之滿意以上比例占

受訪人數達 100%。 

(5)專案檢查研提 12 項監理建議。 

優 



4 
 

序

次 

主辦機關

(單位) 
計畫名稱 本會評核意見 等第 

3.請持續因應金融市場及監理需要，挑選各

業別應加強關注項目，列入年度檢查重

點，並就各重要缺失項目研提建議監理措

施，及繼續追蹤後續辦理情形，以維持金

融市場穩定及秩序。 

 


